

“不忘初心、牢记使命”

长沙理工大学主题教育工作简报

第 6 期

长沙理工大学“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 9 日

目 录

- 在主题教育中弘扬爱国主义精神——学校组织师生共同庆祝
中华人民共和国成立 70 周年
- 学校举办“不忘初心、牢记使命——庆祝中华人民共和国成立
70 周年教职工艺术作品展”
- 学校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班

在主题教育中弘扬爱国主义精神

——学校组织师生共同庆祝中华人民共和国成立 70 周年

10 月 1 日，学校组织教师与留校学生升国旗、奏国歌、唱国歌、观看阅兵式，共同庆祝新中国成立 70 周年。

清晨，师生们分别在云塘校区图书馆前坪和金盆岭校区办公大楼前坪观礼升国旗仪式。6:00，同学们陆续赶往金盆岭校区办公大楼前坪参加升旗仪式，他们或手举国旗，或在脸上、胸前贴着五星红旗、“70 周年”等图案的贴纸，自发排队静静等待。云塘校区图书馆前坪井然有序地站满了学生。国旗班列队齐步走向升旗台，步伐铿锵有力，步调一致。升旗手将国旗挂在升旗绳上，国歌奏响，五星红旗冉冉上升，现场全体人员行注目礼，高唱国歌，为繁荣昌盛的祖国献上最美好的祝福。升国旗完毕，现场师生挥动着手中的国旗，合唱《我和我的祖国》，歌声嘹亮动听，深情而又真挚地表达对祖国的爱意！

随后，师生分别在云塘校区大礼堂、金盆岭 5 教大礼堂集中收看阅兵仪式。金盆岭大礼堂内，走廊上、过道里、台阶上都坐满了人；云塘校区的大会堂内人山人海，楼下楼上都坐满了；金盆岭校友之家还召集了长沙附近 500 余名校友返校同贺，共同观看阅兵仪式。大家一边挥舞手中的小红旗，一边高声歌唱《没有共产党就没有新中国》《我爱你，中国》《社会主义好》等爱国歌曲，一首接

一首，挥舞的五星红旗把整个会场渲染成了红色的海洋。现场气氛十分热烈，大家热情地为我们伟大的祖国歌唱！

礼堂内，大屏幕上进行实时直播，师生们准时收看阅兵仪式。当看到仪式开始前习主席走出来时，师生们掌声热烈，热情地挥舞红旗。习主席发表重要讲话，高呼：“伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！”大会堂内响起了经久不息的掌声。每一个阅兵方队走过，每一个群众游行方阵走过，掌声响彻在大会堂内，这是为军队的整齐帅气鼓掌，为人民的幸福生活鼓掌，更是为中华人民共和国的繁荣昌盛而鼓掌！

活动最后，全体学生起立庄严宣誓：“不忘初心、牢记使命。为中华之崛起而读书，为民族之复兴而奋斗。用勤奋学习激扬青春梦想，用增长本领报效伟大祖国。青春奋斗，强国有我！”青年学子们用青春告白祖国！

“想起了 10 年前的国庆阅兵，那时候还不太懂，今天我明白了，国旗升起的时候我真切地感受到了民族自豪感，这一刻我感受到了自己作为一名青年学生对祖国的爱！”来自经济管理学院市场营销专业的张锦霞同学激动地说。

95 届校友、现任芒果 TV 副总裁易柯明带着妻儿返校观看阅兵仪式。他说，“对祖国、对母校的感情让我们回到长理，携带家眷共同观看阅兵式，也想告诉师弟师妹们永远要爱母校、爱祖国。”

校党委书记付宏渊、校长曹一家、副校长杨伟军、纪委书记胡永乐、副校长蒋昌波，校党委委员齐路良、方琼，部分党政部门负责人、学院领导一同观礼升旗，观看了阅兵仪式。

付宏渊表示，70年沧桑巨变，新中国在党的领导下取得了举世瞩目的成就，中国教育也发生了翻天覆地的变化，13亿多中国人享有更好更公平的教育梦正逐步成为现实。教育，承载着推动社会进步、国家发展、民族复兴的重任，高校要以习近平新时代中国特色社会主义思想筑牢育人之魂，落实好立德树人的根本任务，引导广大学生增强使命担当，争做社会主义合格建设者和可靠接班人。他希望广大的青年学子矢志不渝听党的话跟党走，努力学习，更好地传承砥砺奋进的中国精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗！

各学院还自发组织了分散观看阅兵式，并召开座谈会、感悟会，一同交流分享观礼阅兵仪式后的感想。本次活动激励全体师生不忘初心，砥砺前行，担当民族使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗！

学校举办“不忘初心、牢记使命——庆祝 中华人民共和国成立70周年教职工艺术作品展”

金秋九月，翰墨飘香、丹青溢彩，9月30日上午，由校工会、

宣传部主办，设计艺术学院承办的“不忘初心、牢记使命——庆祝中华人民共和国成立70周年长沙理工大学教职工艺术作品展”在云塘校区艺术楼开幕。校党委书记付宏渊、校长曹一家，其他在家学校领导、二级单位主要负责人、教师代表200余人参加开幕式。

本次展览得到了各基层分工会的大力支持，在职及离退休教职工踊跃投稿，收到作品200余件，共展出书法作品41件、绘画作品35件，摄影作品41件。参展作品包括国画、书法、油画、版画等多种类型，作品主题鲜明、风格迥异、技法精湛，讴歌了中华人民共和国70年的辉煌成就，也展示了我校专业教师和书画爱好者深厚的艺术修养。

展厅里，来宾们仔细观赏每一幅作品，认真聆听每一幅作品的创作故事，在场的专业教师不时与来宾们交流，大家深切感悟到中华传统文化的精髓，感受到了广大教职工爱党爱国的热情和立足岗位建功新时代的决心。展览将持续到10月16日。

学校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育 党支部书记培训班

10月8日，学校在云塘校区图书馆报告厅举办“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班。全校在职教职工党支部

书记、学生党支部书记共 252 人参加培训。

此次培训旨在教育引导全校党支部书记先学深学、学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想，探讨在基层党支部层面落实主题教育各项工作。培训班分为自主学习、专家辅导两部分。上午各支部书记自学了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》和党中央、省委关于开展主题教育的部署要求。下午湖南省委党校教授、科社教研部主任何隆德作《深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想》辅导学习，学校党委委员、组织部部长齐路良以《抓实抓好主题教育，提升基层党支部组织力》为题对全校各党支部开展好主题教育进行了培训。

何隆德从时代背景和实践基础、主题和核心要义、丰富内涵和精神实质三个维度对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了系统深入地理论阐释和案例分析。齐路良从党支部抓好主题教育为什么抓、抓什么、怎么抓三个层面进行分析和工作安排，强调所有支部书记要主动作为，明确目标任务和工作要求，确保各基层党支部主题教育取得实实在在的成效。

根据有关工作安排，学校要求各二级党组织结合各单位工作实际，采取二级党组织书记上党课、支部书记集中交流、讨论、参观红色教育基地等形式对所在党组织的支部书记开展培训。并于本周开始，举办学习习近平新时代中国特色社会主义思想学生党支部委员学习研讨班、学生党员和积极分子学习研讨班，开展

学生党员主题教育“五个一”工作，引导广大学生进一步坚定政治信仰，努力成为全面发展的社会主义建设者和接班人。

送：省委第十五巡回指导组

发：校领导，各二级党组织，校属各单位